Statistika i bioinformatika
Problem set 10

utorak, 21 prosinac



1) Koristeći qchisq() i uz pretpostavku 10 stupnjeva slobode, pronaći vrijednost hi-kvadrat distribucije za koje je:


a) 5% od distribucije je veće




b) 5% od distribucije je manje




c) 2,5% od distribucije je veće




d) 2,5% od distribucije je manje




e) 1% od distribucije je veće




f) 1% od distribucije je manje


2) Korištenjem ili qf() ili Vasilj udžbenika - Tablica C1 (str. 300), nađi vrijednosti F razdiobe za koje:


a) 5% od distribucije je veće, brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su 2 i 5




b) 1% od distribucije je veće, brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su 2 i 5




c) 1% od distribucije je veće, brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su 50 i 100




d) 1% od distribucije je veće, brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su 90 i 200




e) 1% od distribucije je veće, brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su beskonačno i beskonačno





3) S obzirom na dolje navedene F vrijednosti i s njima povezane stupnjeve slobode, izračunajte vjerojatnost desnog  repa (kraka) (tj. vjerojatnost da F vrijednost veća nego što je navedeno). Napomena: koristite pf().

a) F = 2,3  brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su 3 i 7.




b) F = 1,2  brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su 3 i 745.




c) F = 3,12  brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su 20 i 221.




d) F = 1,0  brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su 5 i 20 godina.




e) F = 0,4  brojnik i nazivnik stupnjeva slobode su 4 i 78 godina.





4) Uzorak biljne mase je prikupljen, a izmjerene vrijednosti su 5, 7, 4, 3, 3, 5, 4, 5, 7, 8.

a) Izračunajte varijancu uzorka.




b) Izračunajte 95% interval pouzdanosti za varijancu populacije.




c) Što se ovaj izračun pretpostavlja?





5) Standardna devijacija razine fotosinteze uzoraka (s) izmjerena je u n biljaka. Napiši jednadžbu za standardnu devijaciju srednje vrijednosti uzorka (ili SEM) u smislu s i n.





6) Tri slučajna uzorka veličine n = 100 svaki, su promatrani i varijabla (x) je mjerena. Srednja vrijednost x uzoraka je 3, 6 i 4.

a) Kolika je srednja vrijednost srednjih vrijednosti uzorka?




b) Kolika je promatrana varijanca srednje vrijednosti uzorka?




c) Na koliko stupnjeva slobode je temeljena ova varijanca?




d) Ako je  varijanca od x jednaka 2, kolika je očekivana varijanca srednjih vrijednosti uzoraka, pod pretpostavkom da n = 100?




e) Izračunajte omjer promatrane i očekivane varijance srednjih vrijednosti uzoraka




f) Koju vjerojatnost ova distribucija slijedi ako je nulta hipoteza istina?




g) Koliki su brojnik i nazivnik stupnjeva slobode za ovaj omjer?




h) Napravite F-test hipoteze da su varijance populacije jednake (usporediti promatranu F vrijednost s kritičnom F vrijednosti). Da li odbacujete nultu hipotezu?


7) Pčele izvode ples koji služi u komunikaciji kao bi dale upute za putovanje od košnice do izvora nektara. Tijekom plesa, one se glasaju zvukom brujanja. Broj brujanja po ciklusu plesa je u korelaciji s udaljenošću od nektara. Postoje nagađanja da kod europskih podvrsta postoje različiti “narječja”. U nastavku su podaci o prosječnom broju brujanja po ciklusu plesa za tri europska narječja. U svakom slučaju, udaljenost od izvora nektara je 250 m. Da li u ovim podavima postoje dokazi o postojanju različitih narječja kod različitih podvrsta? (Savjet: provjerite nultu hipotezu tako da su srednje vrijednosti brujanja iste za svaku podvrstu; 

u ANOVA testu: izračunati F i usporediti ga s kritičkim F ili izračunati njegovu vjerojatnost i navesti da li je nulta hipoteza odbijena).


Apis mellifera ligustic A. mellifera carnica A. mellifera cacasica
16.5 14.5 15.2
15 16.2 16.8
16.2 14.1 17.9
16.4 14 16
16.9 14.3 16.3
17.9 13.7 14.9
14.2 14.5 15.6
17.2 14.1 15.9
16 13.1 16.7
15.7 14.9 16.2
13.5 16.1
14.2 15.9
14.4 17.5
13.1
